

新型冠狀病毒感染應變協調中心 2020 年 5 月 21 日消息

## 本澳連續 43 日無新增確診病例

新型冠狀病毒感染應變協調中心於今（21）日舉行例行記者會，仁伯爵綜合醫院羅奕龍醫務主任、教育暨青年局教育廳黃嘉祺廳長、旅遊局執照及監察廳陳露廳長、治安警察局行動及通訊處馬超雄處長、疾病預防控制中心傳染病防制暨疾病監測部梁亦好協調員共同會見傳媒。

羅奕龍醫務主任報告，本澳已連續 43 日無新增輸入性病例，連續 54 日無輸入關聯病例。總結本澳 45 例確診個案，其中 43 例為輸入性病例，2 例為輸入關聯病例，無本地社區傳播現象。累計輕症 44 例、重症 1 例，至今無死亡病例，所有病人已治癒出院，所有密切接觸者已經解除隔離。6 名治癒康復者在公共衛生臨床中心接受康復期隔離；離島醫療綜合體臨時隔離中心暫時無人入住。5 月 20 日全澳病毒核酸檢測總數為 1,439 人。

同時，羅主任亦公佈第十三輪保障口罩供應澳門居民計劃於明（22）日開始，並強調特區政府保證口罩供應充足，市民在第十三輪計劃期間的任何時間都可購買到口罩，呼籲市民根據自己需要和口罩剩餘數量安排時間購買口罩，毋需急於首兩日前往購買，可選擇在售賣期較後時間購買，以避免人群聚集，屆時亦無需長時間輪候，希望市民配合。

在回答記者查詢時，他就有超市出現大批人群搶購特價品引發混亂一事表示，購買活動造成人流聚集是不必要發生的，市民要平衡風險和獲益，亦呼籲有關企業做好人流管制，保障顧客和市民安全。而就 5 名原本獲珠海政府豁免暫不需要隔離 14 天的特定人員，因不配合珠海健康管理措施，被取消豁免集中隔離醫學觀察資格一事，他表示，居民無論身處任何地方都應遵守當地法律和防疫規定，呼籲須前往珠海市的市民要遵守當地的防疫要求。他指出，一旦有人被取消豁免資格，不僅個人會受影響，亦會打破其他市民希望恢復珠澳兩地通關便利的期望，若持續有人違反防疫規定，可能會影響通關便利的有序推進。

梁亦好協調員報告，昨（20）日需接受醫學觀察人士新增 6 人，均為澳門居民。截至昨日，累計醫學觀察人士有 4,483 人。現正進行醫學觀察人士有 316 人，均在指定酒店。

就記者問及部份場所聚集的人數是否有具體規定時，她表示，不同的場所有不同的限定，例如部份發牌經營的場所，如餐廳、咖啡室等，發牌部門會根據其空間作出人數的限制，因應現在的疫情，根據衛生局的指引則建議，人數應為發牌限制人數的一半，目的是確保人與人之間有足夠的距離，即最少有 1 米的距離；而對於部份沒有具體人數約束的，如超市，衛生局的指引亦已明確要求場所負責人應確保現場人數擁有足夠空間令其不可聚集。她強調，衛生局已明確無論是室內或室外地場所均應限制人流，以減少人群聚集，若場所出現人流較多的情況，可採取分批分流的方式進行，以降低因聚集而引起的傳染病傳播的風險。

黃嘉祺廳長介紹到，非高等教育分階段復課至今過程順利，5 月 25 日(下周一)是小四至小六的學生復課的日子，所有學校已按照衛生局防疫及教青局的復課指引做好演習，確保學生復課時候過程順利，我們以和多個部門保持緊密聯繫如治安警察局交通事務局及氣象局等。學校已完成清潔、消毒及聯繫家長等為復課而準備的相關工作。當天教青局領導主管及同事亦會到學校現場協助，在關口亦會安排主管同事協助學生過關，全面確保小四至小六嘅學生順利復課。另外跨境學生方面 教青局已和治安警察局及衛生局保持緊密聯繫，小四小六的跨境學生會安排在本星期六到珠海市婦幼保健院進行核酸檢測，他提醒學生應準時到達醫院進行檢測，家長亦可以在珠海九間指定醫院自行預約核酸檢測。

此外，陳露廳長報告了在指定酒店進行醫學觀察的人數；馬超雄處長則報告了市面情況、出入境情況及回答了記者的提問。

附圖：本澳已連續 43 日無新增確診病例

